

传承创新 转型发展 提升能力

——为高质量发展再作新贡献

◆俞光耀 / 文



刚刚闭幕的上海市质量协会七届一次理事会，选举产生了新一届协会班子团队。作为新一届会长，深感使命光荣、责任重大。感谢大家的信任与支持，感谢各级领导、各级组织、国际国内同行以及各会员单位长期以来大力支持和积极参与上海市质量协会的工作！借此机会，我还想特别感谢第六届协会会长班子和理事会全体同志，尤其是老会长唐晓芬同志，感谢她多年来为上海市质量协会和质量事

努力为世界提供更加优良的中国产品、中国服务。当前，我国经济正由高速增长向高质量发展阶段转变，质量强国成为国家战略。习近平总书记关于质量工作的重要思想为我们做好新时代的质量工作提供了根本遵循。为此，新一届理事会将重点从以下三个方面发力，全面提升质协服务能力。

传承创新。质量贵在传承创新和持续改进。新一届理事会将坚定不移地传承质量协会服务企业、

业发展倾注的心血和作出的卓越贡献！

习近平总书记指出，要坚持提高质量和核心竞争力，坚持创新驱动发展，扩大高质量产品和服务供给；

服务社会、服务政府的宗旨，坚定服务信念、坚持不懈奋斗，努力促进企业质量水平提升和上海质量工作进步。新一届理事会还将传承发挥质量协会作为质量专业组织的创新精神，围绕上海要当好“全国改革开放排头兵、创新发展先行者”的发展大局，创新质量理念、质量理论和质量工作的方法与工具，推动上海质量加快走向全国、走向世界。

转型发展。新一届理事会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦质量强国、长三角一体化发展等国家战略和上海卓越全球城市发展战略，努力推动上海质量工作转型发展。一是质量工作要向更加重视服务行业质量转型。近年来，我国制造业质量特别是高端制造业质量取得了引人注目的进步，下一步，市质量协会将进一步关注与广大人民群众日常生活密切相关的服务业质量提升，通过关

注和提升教育、食品、医疗卫生、商业零售等民生领域的产品和服务质量,不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。二是质量工作要向智能化、数字化、网络化时代的质量理念和质量标准转型。当前,新一轮科技革命和产业变革正加快推动经济社会发展向智能化、数字化、网络化转变。这是质量的机遇,也是创新创造的机遇。新一届理事会将主动适应质量工作的变化趋势,密切关注新技术、新业态、新模式、新消费,创新质量理念和质量管理方法,为上海质量工作注入时代新内涵。三是质量工作要向更加重视品质品牌建设转型。去年四月,上海市委市政府发布了《关于全力打响上海“四大品牌”率先推动高质量发展的若干意见》,这是

上海推动高质量发展、创造高品质生活的重要举措,新一届理事会将在贯彻落实市委市政府打响上海品牌和城市发展的新格局中,讲好上海质量故事,探索上海质量方案,贡献上海质量智慧。

提升能力。新一届理事会将着力推进自身建设发展,不断提升服务能力。坚决贯彻党和国家要求,提高政治站位,加强党的建设,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;认真贯彻脱钩改革要求,强化规范治理,完善运行机制,健全制度体系,凝聚团队力量;大力提高服务专业技能,集聚优秀人才,整合智力资源,建设产学研用一体的高端质量专业智库,提升上海质量的领导力和国际影响力。新一届理事会也将努力促进企业质量管理

能力的提升,进一步增强企业领导和全体员工的质量意识,研究推动数字化经济下的企业质量创新机制;探索质量培训新途径,加强与学校、企业的合作创新,帮助企业打造一流的质量团队。新一届理事会还将继续做好全社会的质量宣传和质量意识普及工作,从娃娃抓起,从小事和身边事做起,努力形成全社会的质量共识。

2019年是建国70周年,也是改革开放再出发的一年。新一届理事会将携手全体会员单位和社会各方,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心、牢记使命,坚定不移开展质量提升行动,踏上新征程,奉献新时代,为实现国家质量强国战略和上海建设卓越全球城市目标再创新业绩!

漫画

夏日小区即景

胡宏海

